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KÖZLEMÉNY 

környezetvédelmi hatósági eljárás megindulásáról 

Az ügy tárgya:  A MOL Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt. HER-14 jelű kőolaj- és 

földgázbányászati célú kút termelésbe állítására, kútvezeték és 

kútkörzet építésére vonatkozó előzetes vizsgálati eljárása 

Az ügy ügyiratszáma:  SO/KTHF/03078/2026 

Az eljárás megindulásának napja: 2026. március 5. 

Az ügyintézési határidő:  Az eljárás megindulásától számított 45 nap 

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 50. § (5) 

bekezdése értelmében az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás felfüggesztésének, 

szünetelésének időtartama. 

Az ügyintéző neve és elérhetősége: 

Heim Lívia e-mail: kornyezetvedelem@somogy.gov.hu 

             telefonszám: 82/795-984 

A tervezett beruházás, tevékenység jogszabály szerinti megjelölése: 

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 

314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) számú melléklet 13. a) pontja [Kőolaj, 

földgázkitermelés (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe), méretmegkötés nélkül], valamint 

a 95. pontja [Gáz-, kőolaj-, kőolajtermék-, vegyianyag- vagy geológiai tárolásra szánt szén-dioxid 

áramokat szállító vezeték (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe); méretmegkötés nélkül] 

alapján előzetes vizsgálat, és a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, 

Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi Osztály (a továbbiakban: 

Kormányhivatal) döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles. 

A Kérelmező neve, székhelye: 

MOL Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt. (1117 Budapest, Dombóvári út 28., a továbbiakban: Kérelmező) 

A tervezett beruházás célja, a tervezett tevékenység jellemzői: 

A Kérelmező a Her-14 jelű kőolaj- és földgázbányászati célú termelő kutat kútvezetékkel a Babócsa 

Gázüzembe bekötve gáztermelő kútként tervezi hasznosítani. A kút Bolhó külterületén a 038/7 hrsz.-ú 

ingatlanon található. A Her-14 jelű kőolaj- és földgázbányászati célú mélyfúrást a bányavállalkozó 2026 

év II. negyedévben fogja kezdeni mélyíteni, az SZTFH-BANYASZ/10185-11/2025. sz. építési engedély 

alapján. A fúrási munkálatok befejeztével, sor kerül a kút rétegvizsgálatára, illetve 2026 év II. 

negyedévben tervezik befejezni a kútkiképzést. A termelvény eljuttatása a Her-14 jelű kőolaj- és 

földgázbányászati célú kúttól, ~1374 m hosszú kútvezetéken keresztül, a meglévő GBF-5 jelű kőolaj- 

és földgázbányászati célú kútkörzetig valósulna meg, ahol manipulációs csomópont kerül kialakításra. 

A Her-14 jelű kőolaj- és földgázbányászati célú kútvezetéket a meglévő DN100 PN160 Nyugati gerincre 
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és Vízvár-Észak – Babócsa DN100 PN100 gerincvezetékre fogják rákötni egy további ~20 m hosszú 

vezetékkel. A Her-14 jelű kút termelését kezdetben a Nyugati gerincen keresztül, későbbiekben a 

termelési kútfejnyomása a GBF-8 jelű kőolaj- és földgázbányászati célú kút nyomása alá csökkenése 

után, a Vízvár-Észak - Babócsa DN100 PN100 gerincvezetéken keresztül tervezik megoldani a 

Kérelmező tulajdonában és üzemeltetésében lévő Babócsa Gázüzembe (helye: Babócsa 0172/2 hrsz.), 

mely üzemeltetési típusú környezetvédelmi engedéllyel nem rendelkezik.  

A vezeték nyomvonala ~1374 m hosszan vezet a meglévő GBF-5 jelű kőolaj- és földgázbányászati célú 

kútkörzetig, ahol egy ~20 m kútvezeték lefektetésével tervezik rákötni a meglévő DN100 PN160 Nyugati 

gerincre és Vízvár Észak – Babócsa DN100 PN100 gerincvezetékre. A termelvény Babócsa 

Gázüzemben kerül szeparálásra, előkészítésre.  

A tevékenység volumene: 

Az előzetes tervek alapján a gáztermelő kút üzemeltetése során összesen kb. 31 Mm3 földgáz 

kitermelése várható. A kút várható termelési ciklusa: 4 év 

Tervezett termelés 2026 2027 2028 2029 2030 

2120 konvencionális eljárással 

kitermelhető földgáz (eM3) 
6992 13870 7619 2318 244 

Bruttó földgázból kondenzátum (eM3) 82 163 89 27 3 

 

Tervezett technológia: 

A kitűzött fúrási helyszínen a MOL Nyrt. egy új mélyfúrás lemélyítését tervezi. Amennyiben a fúrás 

produktív lesz, úgy a Kérelmező a kutat minél előbb termelésbe kívánja állítani. A fúrás, kútkiképzés 

után kerül sor a kútbekötővezeték építésére, kútkörzet kialakítására, melyet a továbbiakban 

kiválasztásra kerülő kivitelező cég végez. A kútbekötő vezeték hossza ~ 1374 m, fektetési mélysége 

1,2 m, közművek keresztezése nincs. 

− Kútkörzet: 

Her-14 jelű kőolaj- és földgázbányászati célú kútkörzetben, szabványos gázkútkörzet kerül kialakításra, 

vezetéken történő metanol adagolási lehetőséggel. A kivitelezés kb. 2 hetet vesz igénybe. 

A kútkörzetben beépítésre kerülő technológiai egységek: 

− A kútkörzetben szükséges betonelemek kialakítása 

− A kútkörzeti csőmegfogások alapozása, 

− A kútkörzeti kerítés építése kapuval, 

− Kútakna járórács és kezelőpódium kialakítása, 

− Figyelmeztető táblák elhelyezése, 

− Villámvédelem és EPH hálózat kialakítása, 

− Primer műszerezés, 

− Rendszertechnika, 

− Adatátvitel kialakítás (antenna), 

− Katódvédelemi rendszer kialakítása. 
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A kútkörzetében a kútfej és az építendő vezeték karimás kötéssel csatlakozik egymáshoz. A 

kútkörzetben ezenkívül szerelés és műszerezéssel, irányítástechnikával kapcsolatos munkákat fognak 

végezni. 

A kivitelezés során beépítésre kerül egy sajátenergiás működtetésű, de távvezérelhető csőtörés 

biztosító gyorszár, valamint egy helyi működtetésű hozamszabályzó és a szükséges csövek, idomok, 

szerelvények, műszerek. 

− Vezetékfektetés: 

A Her-14 kút termelvénye kútvezetéken keresztül, a meglévő GBF-5 jelű kútkörzetig kerül eljuttatásra. 

A GBF-5 jelű kútkörzetben manipulációs csomópont kerül kialakításra.  

A Her-14 jelű kőolaj- és földgázbányászati célú kútvezeték rákötése a meglévő DN100 PN160 Nyugati 

gerincre és Vízvár - Észak Babócsa DN100 PN100 gerincvezetékre.  

A kút kezdetben a Nyugati gerincen keresztül, későbbiekben a termelésikútfejnyomása a GBF-8 jelű kút 

nyomása alá csökkenése után, a Vízvár – Észak Babócsa DN100 PN100 gerincvezetéken keresztül 

tervezik termelni, Babócsa Gázüzembe. 

A megépítendő új nyomvonal hossza a kúttól a GBF-5 jelű kútkörzetig ~1374 méter, melynek műszaki 

paraméterei DN80 PN160 termelővezeték, DN25 PN160 inhibitorvezeték, illetve a GBF-5 jelű kúttól a 

meglévő Vízvár Észak Babócsa vezetékig ~20 m DN80 PN160 termelő vezeték építése. A termelvény 

Babócsa Gázüzemben kerül szeparálásra, előkészítésre. 

Építési tevékenység: 

Az építési tevékenység az alábbi tevékenységekre terjed ki: 

− Kútkörzet felszíni létesítményeinek építése/telepítése: kb. 1 hónap 

− Vezetéképítés: kb. 2-3 hónap 

− Rekultiváció: az ingatlanügyi és talajvédelmi hatóság által jóváhagyott Talajvédelmi Terv szerint 

a munkálatok befejezését követően, az előírt határidőig. 

A kútvezeték és kútkörzet építése párhuzamosan történik. 

A kútkörzet a fúrás kivitelezéséhez használt vasbeton alapon kerül kialakításra, körbekerített, zárható 

kapuval, a kerítésen figyelmeztető táblákkal. A kútkörzetében a kútfej és az építendő vezeték karimás 

kötéssel csatlakozik egymáshoz. A kútkörzetben ezenkívül szereléssel és műszerezéssel, 

irányítástechnikával kapcsolatos munkákat fognak végezni. 

A vezeték fektetéskor az építési sáv szélessége a 10-10 m a nyomvonal két oldalán, a vezeték 

nyomvonala érinti Bolhó és Babócsa közigazgatási területét. Az építési sávval érintett ingatlanok: 

− Bolhó: 038/7 (fúrási telephely), 041 (közút), 042/15 hrsz.-ú ingatlanok. 

− Babócsa: 053/19, 059 (árok), 053/13, 058 (árok), 053/14, 053/15, 057(GBF-5 jelű olajtermelő 

kút) hrsz.-ú ingatlanok. 

A tervezett földalatti nyomvonal a kezdőpontból indul a nyomvonalterven ábrázolt koordinátától majd 

dél felé haladva keresztez egy földutat a 0+090 km szelvényben. A földút keresztezése átvágással 

valósul meg. Kelet felé haladva az 1+074,7 km szelvényben a tervezett csővezetékek kereszteznek egy 

víz nélküli árkot (Babócsa 059), ennek keresztezése szintén átvágással valósul meg. Az 1-255,5 km 

szelvényben (Babócsa 058) szintén egy víz nélküli árkot keresztez a nyomvonal, ez esetben is 
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átvágással lett megtervezve a keresztezés. A gázvezeték a metanol vezeték egy árokban egymástól 

0,5 m távolságban párhuzamosan halad. 

A két építési fázis során alkalmazott gépek várhatóan a következők: 

− Rakodógép 1 db- egyszerre működő darabszám legfeljebb 1 db 

− Markoló, mélyásó 1 db - egyszerre működő darabszám legfeljebb 1 db 

− KCR-es önrakodós autó - egyszerre működő darabszám legfeljebb 1 db 

− Alapozásnál használt gépek (pl. vibrátor, döngölő, kompresszor) egyszerre működő 

− darabszám legfeljebb 1-2 db 

A tervezett tevékenység a kivitelezés folyamán eredményez közúti forgalomnövekedést az építési 

terület környezetében, az üzemelés időszakában szállítási igény nem jelentkezik. 

Üzemeltetési tevékenység: 

Az üzemeltetés során a termelőkút távfelügyelettel, kezelő nélküli üzemmódban működik. A kút 

ellenőrzését meghatározott időközönként a legközelebbi üzem kútkezelői látják el. Normál üzemmenet 

mellett karbantartás során történik a kútkörzetben a termeléstől eltérő tevékenység, amit éves 

rendszerességgel végeznek. 

A telepítés és a működés megkezdésének várható időpontja: 

A kútkörzet kialakítása és a vezetékfektetés, 2026. III-IV. negyedévben várható, a kút termelésbe 

állítása 2026. IV. negyedévben tervezett. A kivitelezés időtartama várhatóan 3 hónap. 

A tevékenység helye és területigénye: 

A kútkörzet Somogy vármegye területén Bolhó település közigazgatási területének külterületi 

részén található. 

Az üzemeltetéssel érintett ingatlanok: 

− Bolhó: 038/7 (fúrási telephely), 041 (közút), 042/15 hrsz.-ú ingatlanok 

− Babócsa: 053/19, 059 (árok), 053/13, 058 (árok), 053/14, 053/15 hrsz. 

 

A tervezett tevékenység hatásterülete, az érintett települések: 

A tervezett tevékenység hatásterülete Babócsa és Bolhó települések területét érinti.  

Az érintettek a kérelembe és annak mellékleteibe a Kormányhivatal ügyfélszolgálatán ügyfélfogadási 

időben, illetve a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjénél előre egyeztetett időpontban 

betekinthetnek. A betekintés módjáról a Kormányhivatalnál vagy a jegyzőnél lehet részletes 

felvilágosítást kapni. 
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A Kormányhivatal a kérelmet és mellékleteit elektronikus úton teszi közzé, melyek elérési helye: 

https://filr.kh.gov.hu/filr/public-link/file-download/8a4880ee9cbd2ac1019cd7fe4029421e/210518/-

5503821685399107923/3078%20MOL%20Her-14%20EVD.zip 

 

A konkrét ügyben a R. 5. § (2) bekezdése alapján a Kormányhivatal lehetséges döntései: 

− ha az előzetes vizsgálat során a tevékenységek környezetvédelmi engedélyezését kizáró ok 

merül fel, határozatában e tény rögzítése mellett megállapítja, hogy az adott tevékenységek 

kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható; 

− ha a tervezett tevékenység a településrendezési tervvel nincs összhangban, azonban az 

összhang legkésőbb a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély iránti 

kérelem benyújtásáig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti és előírja, hogy a kizáró okot a 

létesítési, építési engedély kiadására jogosult hatóság döntéséig meg kell szüntetni; 

− amennyiben – az előzetes vizsgálat eredményeként – a tervezett tevékenységek 

megvalósításából jelentős környezeti hatások származhatnak, határozatban állapítja meg a 

benyújtandó környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit; 

− ha nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, és a tevékenység a R. 2. számú melléklet 

hatálya alá sem tartozik, tájékoztatást ad arról, hogy a tevékenység mely - a környezet 

védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 66. §-

ának (1) bekezdése e) pontja szerinti - egyéb engedélyek birtokában kezdhető meg. 

− ha valamely Natura 2000 területre jelentős környezeti hatás várható, a környezeti 

hatástanulmány tartalmi követelményeit az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi 

rendeltetésű területekről szóló jogszabályban a hatásbecslési dokumentáció tartalmát 

meghatározó előírások figyelembevételével írja elő. 

A Kormányhivatal a közlemény közzétételével egyidejűleg megküldi a közleményt, a kérelmet és 

mellékleteit a tevékenység telepítési helye szerinti település és a feltételezhetően érintett települések 

jegyzőjének a közleményt, aki haladéktalanul, de legkésőbb öt napon belül gondoskodik a közlemény 

közterületen, és a helyben szokásos egyéb módon történő közhírré tételéről. 

A Kormányhivatal felhívja az ügyben érintettek figyelmét, hogy a telepítés helyével kapcsolatos 

kizáró okokra, a környezeti hatásvizsgálat szükségességére, illetve a környezeti hatástanulmány, 

valamint az egységes környezethasználati engedélyezési dokumentáció tartalmára vonatkozóan a 

közlemény megjelenését követő huszonegy napon belül közvetlenül a Kormányhivatalhoz 

észrevételt lehet tenni. 

A Kormányhivatal a közleményt a 7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1. szám alatti hivatali hirdetőtábláján, 

valamint a honlapján (https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy) 2026. március 12. 

napján teszi közzé. 
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